

Сельская правда

Год
издания
33-й

ОРГАН НОВОКУЗНЕЦКОГО РАЙКОМА КПСС
и РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 83 (3914) | Вторник, 11 июля 1972 года || Цена 2 коп.

Об обмене партдокументов

7 июля состоялся девятый пленум РК КПСС. Доклад «О задачах партийных организаций района в связи с обменом партийных документов» сделал первый секретарь РК КПСС Н. Ф. Бутянов.

В прениях по докладу выступили секретарь парткома совхоза «Кузедеевский» Ф. М. Кошара, директор совхоза «Ильинский» Н. В. Сергеев, бригадир животноводов совхоза «Осипниковский» Н. И. Базанов, прокурор района В. И. Малышев, секретарь цеховой парторганизации колхоза им. Дмитрова М. И. Левченко, секретарь парткома совхоза «Безруковский» М. Н. Наумов,

швей КБО № 2 В. М. Копейкина, секретарь парткома Терсинского лесопункта Л. В. Перцев и секретарь парткома совхоза «Еланский» В. К. Щетинин.

Пленум одобрил решения майского Пленума ЦК КПСС и с глубоким удовлетворением отметил, что коммунисты, все трудящиеся района горячо поддерживают внутреннюю и внешнюю политику Коммунистической партии, рассматривают предстоящий обмен партийных документов, как дело большой политической важности, направленное на дальнейшую активизацию внутрипартийной жизни,

В РК КПСС

совершенствование методов партийного руководства, подъем уровня идеино-воспитательной и организаторской работы в мас- сах.

Пленум одобрил разработанное бюро райкома КПСС мероприятие по подготовке и проведению обмена партийных до-кументов.

Были также заслушаны ин-формации о ходе выполнения постановления третьего пленума РК КПСС от 30 июня 1971 года, которые сделали директор совхоза «Сосновский» И. Я. Королев и секретарь парткома совхоза «Сидоровский» Н. М. Авдеенко.

● НА ЗАГОТОВКЕ КОРМОВ

Подготовка завершена, работы начались

6 июля состоялось открытое партсобрание в пятом отделении совхоза «Сосновский», посвященное организации работ по заготовке кормов. Проводил его главный агроном И. С. Погуляев. Таким образом, уже во всех отделениях хозяйства проведены собрания, на которых разработаны условия соцсоревнования, утверждены механизированные звенья (их семь) и 16 комсомольско-молодежных агрегатов, из которых десять — комсомольские.

Начальниками отрядов и звеньев назначены механики отделений В. А. Стройкин, А. Д. Сластенин, Н. Р. Ко-былин, В. П. Плюхин, А. И. Гольышев, бригадир комплексной бригады Д. Е. Мишин и бригадир механизаторов И. З. Маслов.

На шестое июля было за-готовлено 90 тонн силоса естественных трав, 12 тонн витаминной муки, сковано 45 гектаров трав на сенаж и более 200 гектаров на сено.

Отлично трудятся в эти дни механизаторы И. А. Архипов, В. Максимов, Г. М. Романчук, А. Виль и другие. Темпы работ возрастают.

В. ПЕТРАШ.

Труженики

района!

Шире
используйте
активную
подсушку сена

Сообща

В конце июня состоялась сессия Лысинского сельского Совета. На ней было принято решение — заготовить для совхоза 250 тонн силоса естественных трав рабочими, служащими общественных организаций села. За три дня первой декады июля ими уложено в траншеи около семидесяти тонн корма.

Добрые помощники совхоза во главе с председателем сельсовета Михаилом Тимофеевичем Пащенко (всего трудилось 18 человек) выходили на субботники по заготовке кормов от мала до велика. Даже пенсионерка Морозова вышла на субботник и работала со всеми наравне.

В совхозе продолжается закладка силоса в траншеи. Есть уже треть плана.

А живут здесь люди хорошие

Проверяют выполнение социалистических обязательств



На снимке: Н. К. Ермакова пришла к животноводам, чтобы ознакомить их с постановлением ЦК КПСС «О мерах по усилению борьбы против пьянства и алкоголизма».

Фото С. Боровлева.

Большой спрос

Почти во все союзные республики ССР идет продукция Кузедеевской фабрики детских игрушек. И везде она пользуется большим спросом.

План полугодия по реализации игрушек перевыполнен. Продано изделий почти на семьсот тысяч рублей при плане 636 тысяч, к уровню прошлого года на сто тысяч рублей больше. Увеличилось и валовое производство.

В мае на фабрике начали осваивать новый вид изделий: полуметровую полизтиленовую куклу с прошивным наполнителем паричком. И уже в июне симпатичные «Тани» и «Лены» появились на прилавках магазинов. Освоено производство игрушек «Красная шапочка», «Иванушка», «Монетник».

Сводка

о заготовке кормов в хозяйствах райсельхозуправления на 10 июля

В первой колонке показан процент выполнения плана по сену, во второй — силосу, в третьей — сенажу, в четвертой — травяной муке.

Совхозы:

«Безруковский»	14,8	—	100	—
«Притомский»	7,4	—	147	—
«Сидоровский»	5,6	—	27,8	—
«Ильинский»	11,0	5,0	31,3	—
«Осипниковский»	7,4	2,0	5,6	—
«Еланский»	6,4	2,5	—	—
«Сосновский»	12,3	1,4	10,7	12,5
«Кузедеевский»	11,7	10,4	2,8	0,4
«Партизан»	10,2	16,0	0,6	—
«Лысинский»	10,9	32,4	—	—
«Таштагольский»	3,6	78,9	—	—
Колхозы:				
«Вперед»	17,5	2,4	—	—
им. Дмитрова	20,0	11,8	0,8	10,0
По управлению	9,4	7,2	11,5	7,2

трономических цифрах. Не поленились, подсчитали, выразили и в литрах ее труд, и в цистернах, и какой состав потребовался бы, чтобы увезти это молоко. Услышала, сама удивилась. Не вчера стали доярками Г. И. Гребенникова, Т. М. Рехтина, М. А. Кожемякина, Р. Н. Теличко, молодая доярка среди них только Люба Косинова, да и ее начинающей уже нельзя назвать.

Небольшой стаж у В. С. Косинова, но опять же не по работе на ферме, а в бригадирстве. Бригадиром он работает всего два месяца, до этого был скотником, учился на курсах при Кемеровской опытной станции «Новостройка» и вот теперь возглавляет коллектив, где совсем недавно был рядовым. И откровенно признается, новая должность гораздо хлопотнее, беспокойнее. С водопоем плоховато, а молока хочется получить побольше, а полу-

чишь — снова сердце не покидает тревога: лишних фляг нет, не дай бог транспорт застрянет или сломается по пути на завод, не привезет посуду вовремя, тогда хоть плакать — донь не во что. Хорошо, коллектив дружный, им он доволен. Скотники пасут круглосуточно. Нет, их работу в ночное время не контролирует. «А что следить-то за ними», — отвечает он вопросом на вопрос. — Сам с ними недавно работал. Знаю, что чего стоит, как относится к делу, уверен и в И. И. Голенцове, и А. Л. Осипове, и А. Ермакове — мастерах животноводства второго класса, не подведут. В. К. Морозов и С. М. Сурков».

Вторая причина того, что животноводы Нового Калтанчика стали передовыми в совхозе та, что здесь вовремя побеспокоились о коровах. Естественные пастбища неважные, но как подспорье к ним — 27 гектаров сеянных трав, на будущий год

эта площадь увеличится еще на 15 гектаров клевера с тимофеевкой. Так что пастбище есть где.

Как-то на пленуме райкома профсоюза работников сельского хозяйства и заготовок услышала я о том, что кое-где работники клубов и библиотек плохо вникают в производственные дела, стоят в стороне от соревнования животноводов, не помогают оформлять наглядную агитацию. И мне невольно вспомнился клуб Нового Калтанчика и его заведующая Надежда Константиновна Ермакова.

Здесь не зал, где смотрят кино, а зальчик, не фойе — а просто красный уголок, одним словом, клуб в миниатюре. Но этой тесноты не чувствуется: настолько здесь по-домашнему уютно, от всего веет любовью, теплом рук Надежды Константиновны. Но речь о клубе пошла по той простой

(Продолжение на 3 стр.).

Задачи остаются прежними

КАЖДОМУ
УЧАЩЕМУСЯ —
СРЕДНЕЕ
ОБРАЗОВАНИЕ

Опубликованное недавно постановление ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О завершении перехода ко всеобщему среднему образованию молодежи и дальнейшему развитии общеобразовательной школы» является программой практического осуществления решений XXIV съезда КПСС в области народного образования, новым проявлением работы партии и Советского правительства о школе, о совершенствовании всего дела обучения и воспитания подрастающего поколения.

Постановление определило задачи партийных, комсомольских, профсоюзных организаций, советских и хозяйственных органов, органов народного образования и педагогических коллективов в совершенствовании учебно-материальной базы, всего учебно-воспитательного процесса в школах.

Педагогические коллектизы школ района поддержали почин московских учителей «Каждому школьнику — глубокие и прочные знания». Улучшилась организационная работа партийных и профсоюзных организаций по самообразованию учителей. Райком профсоюза работников просвещения высшей школы и научных учреждений разработал условия социалистического соревнования школ района, создал при РК ВЛКСМ оргкомитет смотра «Каждому молодому труженику — среднее образование».

Однако партийные комитеты хозяйств и предприятий, исполнительные комитеты сельских Советов депутатов трудящихся, администрации школ района крайне медленно реагируют на решения вышестоящих органов. Тай, мероприятие по завершению перехода ко всеобщему среднему образованию на местах состоялся с февраля 1972 года и по сей день, кроме Сидоровского и Сосновского сельсоветов. После сессии райсовета работа по данному вопросу активизировалась: проходят сессии, разрабатываются мероприятия. Но и здесь есть недостатки. Например, на состоявшейся сессии Ильинского сельсовета в докладе директора Ильинской средней школы П. А. Лоншакова не дан глубокий анализ работы педагогических коллективов школ сельсовета, не вскрыты полностью недостатки, не предложены конкретные меры по улучшению работы по завершению перехода ко всеобщему среднему образованию, поэтому критические замечания со стороны депутатов не были высказаны. А положение дел в данной школе плачевое: самая низкая успеваемость в районе — 97,4 процента, не все дети своевременно оканчивают школу, запутана документация, нет подтверждений на выбывших учащихся, низкий уровень разъяснительной работы решений партии среди старшеклассников и их родителей. И не случайно ученицы Ве-

сторонники ЦК КПСС и Совета Министров СССР большое внимание уделяет повышению общеобразовательного уровня работающей молодежи. Расширяется сеть вечерних школ и их филиалов.

В нашем районе работает 39 консультпунктов заочной школы. Можно отметить хорошую работу консультпунктов Первобенжерской средней школы, Мен-

лив, по которому проходит граница между Советским Союзом и США, стояли только яранги. Сегодня здесь многоэтажные жилые дома. Вместе с другими строят их чукчи и эскимосы.

Есть в Уэлене заслуженные учителя школы РСФСР, заслуженные художники. Произведения из морковного кляка, которыми восхищались Рокуэлл Кент и многие другие зарубежные мастера резца и кисти, неоднократно экспонировались на выставках, в Москве, Будапеште, Монреале и других городах.

— Я счастлив, что живу на Чукотке. Она стала моим родным домом, — говорит

таллурговской средней школы.

В масштабе же района народнохозяйственный план по обучению работающей молодежи не выполняется, не сохраняется контингент учащихся заочной школы. При подготовке к новому учебному году партийным, комсомольским, профсоюзовыми организациями, администрациями хозяйств и школ, советским органам необходимо разработать на каждом предприятии перспективные планы обучения молодежи на 1972—1975 гг., принять все меры для охвата работающей молодежи по повышению общеобразовательного уровня, для чего провести индивидуальные и групповые беседы, убедить молодых людей в необходимости получения среднего образования.

В постановлении отмечается, что переход ко всеобщему среднему образованию является общенародным делом. Поэтому активное содействие всех трудающихся, общественности в его практическом осуществлении будет способствовать решению задач, поставленных XXIV съездом КПСС.

В. КОЛЧАНОВ,
инструктор отдела пропаганды и агитации РК КПСС.

• ПЬЯНСТВУ И ХУЛИГАНСТВУ — БОЙ!

А так ое не годится

В партийных организациях района в настоящее время идет обсуждение постановления ЦК КПСС «О мерах по усилению борьбы против пьянства и алкоголизма». Мы тоже в стороне не остаемся. Выступили с лекциями перед тружениками подхоза лектор горкома партии Максим Алексеевич Воропаев, юрист Инна Яновлевна Комова, а также политинформаторы на участках, закрепленных за ними по борьбе с пьянством. Я, как секретарь парткома, знакомлю тружеников с постановлением ЦК КПСС «О мерах по усилению борьбы против пьянства и алкоголизма». 22 июня во втором отделении проводилось открытое партийное собрание по этому вопросу.

Коммунисты и труженики подхоза горячо одобрили постановление ЦК КПСС «О мерах по усилению борьбы против пьянства и алкоголизма» и уже принимают конкретные меры.

Н. БИРЮЛЕВА,
секретарь парткома
подхоза «Садопарковый».

Но случилось такое: полит-



Коммунист Петр Перфильевич Орешак работает слесарем в совхозе «Притомский». Сейчас он много внимания уделяет качественному ремонту уборочной техники. Это его партийное поручение.

На снимке: П. П. ОРЕШАК.

Фото С. Боровлева.

• ДОБРАЯ ИНИЦИАТИВА

Литературное жюри — весь совхоз

Коллективным членом литературного жюри стали работники совхоза «Алеховщина» Лодейнопольского района Ленинградской области. Здесь в ознаменование 50-летия образования СССР объявлен смотр-конкурс под девизом: «Труженики земли». Его участниками стали ленинградские поэты, прозаики и драматурги.

Между этим северным районом области и ленинградской писательской организацией установились тесные дружеские контакты. Ленинградцы взяли шефство над литературным объединением при местной газете «Ленинская правда». На ее страницах появилась постоянная рубрика «Содружество литературы и села», рассказывающая о связях лодейнопольцев с творческим союзом.

В газете намечено провести обсуждение произведений, выдвинутых на совхозный конкурс.

Недавно в адрес совхоза из Ленинграда ушла посылка, направленная писателям

ми. В ней — более трехсот томов. Пополнение районной и совхозной библиотек составят и книги, участвующие в конкурсе «Труженики земли». Это — повести Федора Абрамова, Ивана Виноградова, Сергея Воронина, Глеба Горьшина, Василия Лебедева, Алексея Леонова, поэтические сборники ленинградских авторов. Есть в посылке и два телевизионных фильма — «Агроном» и «Открытый урок», созданные по сценариям ленинградских писателей.

Книги и киноленты посвящены важнейшим проблемам нашего села, их главные герои — земледельцы, животноводы, механизаторы, люди, которым доверена охрана наших лесов, природных богатств.

Лауреаты конкурса будут объявлены в конце октября на совхозном празднике урожая. Победителям вручат почетные дипломы и памятные призы.

Лодейное поле,
Ленинградская область.
В. ГАНШИН,
корр. ТАСС.



В минувшую неделю в нашем районе гостила польская делегация. В районном комитете КПСС состоялась теплая встреча. Гостей от имени трудящихся района приветствовал первый секретарь райкома КПСС Николай Филиппович Бутянов, который рассказал польским друзьям о задачах, решаемых районной партийной организацией, ответил на многочисленные вопросы гостей.

Затем делегация посетила и познакомилась с жизнью и бытом трудящихся колхоза «Вперед», Кузбасской птицефабри-

СЕРДЕЧНАЯ ВСТРЕЧА

ки. Всюду, где были гости, им был оказан теплый и дружеский прием.

На прощание руководитель делегации Янош Венцковский сказал:

— Мы с большим вниманием познакомились с организацией партийной работы в районе, с ведением сельского хозяйства. Все это поможет нам в будущей работе на Родине. Мы

очень благодарим вас за все, что мы увидели, за теплый прием.

Фото и текст
С. БОРОВЛЕВА.

На снимках: ● хлебом-солью встречали труженики колхоза «Вперед» польских друзей; ● членов делегации принимают в почетные пионеры.



А живут здесь люди хорошие

(Окончание. Нач. на 1 стр.)

прчине, что имеет он непосредственное отношение к делам животноводов. Даже не выходя отсюда, можно узнать все и обо всех. Что и сколько наадает сегодня, как выполнен месячный план, каковы результаты в сравнении с прошлым годом, сколько должны получить молока от коровы за год и к концу пятилетки. Все это показано в цифрах, а кое-что и в диаграммах. Тщательно продумано, красочно оформлено. Каждая цифра зовет вперед, напоминает об отставании, заставляет подняться. Тут же бюллетень соревнования животноводов и разработка пятилетнего плана производства продукции по совхозу и отделению. Называется этот уголок «Слава труду». На лентой дойне в вагончике есть точно такой же уголок (сводки, бюллетени и диаграммы изготавливаются

ся в двух экземплярах) с той лишь разницей, что объединены они другим названием — «Наш девиз — высокая производительность труда».

Каждому заходящему сюда становится известно, что цель бригады — надолго в этом году от каждой коровы в среднем по 2620 килограммов молока, а к концу пятилетки — 3008, что больше получает сейчас М. А. Кожемякина — по 15,8 килограммов молока от коровы в сутки, что бригада начала делать шаг вперед с мая, а до этого результаты были ниже прошлого года. Одним словом, заведующая клубом направляет соревнование животноводов, сравнивает достижения, предает их огласке. Хочется ей сделать и больше, да не всегда в ее силах. Например, Надежда Константиновна уверена, что премии вручать нужно в

торжественной обстановке, в клубе. И организовала она такой вечер, да вручать то нечего. В бухгалтерии отделения так поставили дело, что доярки и скотники, расписываясь в ведомости, никак в толк взять не могут, что там обозначено. Думают очередная зарплата, а оказывается и премиальные — все оптом. А бывает премиальных ждешь не дождешься, например, за качество продукции, но по их словам, уже месяцев семь не выплачивали и концов никаких не найдут.

Частенько ищет эти «концы» вместе с животноводами и заведующая клубом. Их заботы — ее заботы. Знает она о них потому, что часто бывает на ферме. То книгу интересную с ними читает, то газету. О новостях Надежда Константиновна подробно информирует животноводов обычно в четверг. В этот день ее

визит на ферму обязателен.

Новый Калтанчик — деревня неперспективная. Для жителей неведомо, когда прекратится ее существование (давно об этом говорят), но неудобство этот «титул» приносит немало. Можно многое перечислить, чего здесь нет (школы, не налажено водоснабжение и т. д.) но особенно остро ощущается отсутствие телефона. Если заболеет кто,бегут звонить в скорую помощь за пять километров. Отражается это и на производственных делах: отрезаны от центральной конторы совхоза и отделенческой — ни вопроса решить, ни посоветоваться. А люди там работают хорошие. Надо бы о них позаботиться. Понимая обстановку, многое они не требуют. Может это не так трудно? Мы обращаемся к вам, товарищи из узла связи.

В. МИКОВА.

● НАМ пишут

Не забывать

Для многих жителей Недоревова Великая Отечественная война оставила тяжелые воспоминания. Почти нет здесь семьи, которая бы не получила похоронной.

В честь памяти погибших в селе в 1967 году силами молодежи был построен памятник.

Слов нет, ценную инициативу проявила молодежь. Вскоре состоится митинг, посвященный открытию памятника. На нем выступали ветераны войны. Все они выражали соболезнование семьям и родственникам погибших, призывали не забывать имена воинов, отдавших в дни войны свою жизнь.

Теперь же за памятником нет никакого присмотра. Мемориальная доска снята с установленного места. Фамилии, имена погибших смыво дождями. И никто на это не обращает внимания.

Н. БОЛЬШАКОВ,
механизатор колхоза
«Вперед».

вает Александра Павловна, — наш коллектив одним из первых перешел на новую форму торговли по образцам с открытой выкладкой товаров. Убрали стеллажи и прилавки. Зал словно расширился, стал приветливее. Коллек-

• ПЕРЕДОВИКИ ПРОИЗВОДСТВА

Любимой работе — всю жизнь

чтобы вот так спокойно, тактично разговаривать даже с теми покупателями, которые ищут по магазинам невесть что! Покажи это, покажи то. Но даже такие привередливые покупатели не смогут вывести из терпения Александру Павловну. И не потому, что она твердо усвоила приказ начальства — грубить нельзя. Нет. Все это идет от чувства собственного достоинства, скромности, уважения к себе и к людям. Чувствуя искреннее участие и

и покупатель соглашается. Благодарит за совет.

Заворачивая в этот момент покупку парню, она тут же улыбчиво обратилась к старушке:

— На платье, Анисимовна?

— Ох, на платье, на платье, Павловна! К сыну собираюсь в город. Так цветом чего побойчее бы.

Продавец сняла с самой верхней полки кусок коричневого с рисунком материала и раскинула по прилавку.

Своим личным примером А. П. Атучина незримо влияет на весь коллектив магазина. Но об этом, как и о многом другом, Александра Павловна скромно умалчивает. Зато не молчат покупатели. В книге жалоб и предложений одни благодарности большинству работников магазина, в том числе и Александре Павловне — этой скромной и добросовестной труженице, отдавшей любимой работе много лет.

— Борясь за культуру обслуживания, — рассказы-

тив наш состоит из четырех продавцов. Работницы стали требовать не только к себе и товарищам. Теперь нас интересует не только выполнение плана. Мы постоянно думаем, как лучше обслужить покупателей.

У корейцев есть поговорка: «Не умеешь улыбаться, торговать не начинай». Тут требуется умение сохранять выдержку, не раздражаться, не вступать в спор по мелочам. Так и поступает Александра Павловна Атучина.

А. ГЛЕБОВ.

(Продолжение. Начало в № 82)

Н. Матюшин. «Пятилетка — воплощение ленинской национальной политики». «Агитатор», 1972, № 2, стр. 39.

М. Скибицкий. «Разрешение национального вопроса в СССР — величайшее завоевание социализма». «Политсамообразование», 1971, № 11, стр. 59—68.

«Эстафета поколений». (Рассказ о встрече с делегатами первого съезда СССР). «Сельская жизнь», 1971, 3 декабря.

«Комплексное развитие экономики союзных республик». «Экономическая газета», 1972, № 1, стр. 3—4.

Е. Фурцева. «Расцвет социалистической культуры». «Агитатор», 1971, № 7, стр. 26—29.

М. Розенко. «Роль русского народа в строительстве коммунизма». М., «Знание», 1971.

6. СОВЕТСКИЙ НАРОД — НОВАЯ ИСТОРИЧЕСКАЯ ОБЩНОСТЬ ЛЮДЕЙ

Литература:

В. И. Ленин. «Рабочий класс и национальный вопрос». Полн. собр. соч., т. 23, стр. 149—150.

В. И. Ленин. «Тезисы по национальному вопросу». Полн. собр. соч., т. 23, стр. 314—317.

В. И. Ленин. «Критические заметки по национальному вопросу». Полн. собр. соч., т. 24, стр. 123—124, 131—132, 137—142.

Программа КПСС. М., 1967, стр. 16—17, 112—116.

Постановление ЦК КПСС «О подготовке к 50-летию образования СССР», «Кузбасс», 1972, 22 февраля.

«Материалы XXIV съезда КПСС». М., 1971.

Примерная тематика

БЕСЕДА ДЛЯ ПОЛИТИНФОРМАТОРОВ И АГИТАТОРОВ НА ИЮЛЬ — АВГУСТ — СЕНТЯБРЬ

Л. И. Брежнев. «Пятьдесят лет Советской Грузии». «Правда», 15 мая, 1971 г.

П. Тимофеев. «Экономическая взаимопомощь и сотрудничество советских народов». «Политсамообразование», 1971, № 6, стр. 36—37.

А. Холмогоров. «Советский народ — новая историческая общность людей». В кн. «Проблемы научного коммунизма», Сб. статей. М., МГУ, 1969, стр. 21—38.

7. СОЦИАЛИСТИЧЕСКОМУ СОРЕВНОВАНИЮ — ПОСТОЯННОЕ ВНИМАНИЕ!

Литература:

Постановление ЦК КПСС «О дальнейшем улучшении организации социалистического соревнования». «Партийная жизнь», 1971, № 13, стр. 3.

А. Ештокин. «Эффективно воспитывать, умело хозяйствовать». Доклад и прения по докладу на III пленуме Кемеровского обкома КПСС, «Кузбасс», 1971, 15 октября.

А. Дрыгин. «Соревнование — могучий фактор коммунистического строительства». «Партийная жизнь», 1971, № 9, стр. 41.

П. Проценко. «Комплексные планы повышения производительности труда на рабочих местах». «Партийная жизнь», 1971, № 21, стр. 30.

Н. Сытников. «Творческий дух соревнования». «Экономическая газета», 1972, № 18, стр. 6.

Организация социалистического соревнования. «Передовой опыт — всем коллективам». «Экономическая газета», 1972, № 15, стр. 11—14.

Н. Троценко. «Соревнование и коллектив». «Экономическая газета», № 7, стр. 3.

Использовать текущие материалы областной, районной газет.

ЭКОНОМИЧЕСКАЯ

СЕКЦИЯ:

1. ИНДУСТРИАЛЬНЫЙ КУЗБASS — ДЕТИЩЕ СОВЕТСКОГО НАРОДА

Литература:

(Навстречу 50-летию образования Союза ССР)

Постановление ЦК КПСС «О подготовке к 50-летию образования Союза ССР». «Кузбасс», 1972, 22 февраля.

В. Кадейкин. «В. И. Ленин и Кузбасс». Материалы в помощь докладчикам к 50-летию Великой Октябрьской социалистической революции,

«Кемеровская орденоносная». Статистический сборник «Кузбасс за 50 лет», 1968.

«Донбасс — Кузбасс». Сборник документов о творческих связях горняков Донецкого и Кузнецкого угольных бассейнов. Изд. «Донбасс», 1964, П. Машутин «Урал — Кузбасс. Борьба коммунистической партии за создание второй угольно-металлургической базы СССР». Изд. Челябинск, 1966.

(Продолжение следует.).

СЕГОДНЯ — ДЕНЬ ПОБЕДЫ НАРОДНОЙ РЕВОЛЮЦИИ В МОНГОЛИИ (1921 г.)



В течение минувшей пятилетки в народной Монголии с помощью Советского Союза создано несколько высокомеханизированных госхозов и сельхозобъединений. Построены благоустроенные поселки со школами, двухэтажными жилыми домами, комплексом культурно-бытовых учреждений.

На снимке: дома на одной из улиц центральной усадьбы госхоза «Барун-Хара» Селингинского аймака.

Фотохроника ТАСС.

Пуэрториканцы в Коннектикуте



Тысячи обездоленных пуэрториканцев покидают свой многострадальный остров в поисках хоть какой-нибудь работы. В большинстве они перебираются в США. Многие из них оказались в штате Коннектикут. Здесь на военных заводах, табачных фабриках и овощных

плантациях еще несколько лет назад с охотой принимали пуэрториканцев на самую «черную» и самую низкооплачиваемую работу. Но сейчас положение изменилось и в Коннектикуте, пишет репортер газеты «Нью-Йорк Таймс», посетивший недавно город Брайдджорт — один из промышленных центров шта-

та. ...С раннего утра у дверей городского отдела по устройству на работу выстраиваются длинные очереди. Однако деятельность отдела по существу сводится сейчас к тому, чтобы зарегистрировать безработных и объяснить беднякам, что «в ближайшее время работы не предвидится».

Бедственное положение пуэрториканцев в Брайджеорт призывают и представители городских властей. По официальным данным, если общий уровень безработицы в городе составляет сейчас около 15 процентов, то среди пуэрториканского населения этот уровень подскочил до 50 процентов, а среди пуэрториканской молодежи — 65 процентов.

Но как же все-таки предполагают «отцы города» решать эту проблему? Пока что они ограничиваются тем, что призывают безработных пуэрториканцев... вернуться домой.

г. Нью-Йорк.
(Корр. ТАСС).

Зам. редактора А. А. ШИБАЕВА.

Наш адрес и телефоны:

Индекс 654005
Фестивальная, 18.
Телефоны: редактора — 4-54-33 (АТС города), партийного отдела, радиовещания — 0-19, отдела сельского хозяйства — 0-47, писем трудящихся — 0-19 (город-2).

Новокузнецкая городская типография управления по печати Кемеровского облисполкома.

ОП05599
Заказ 8418, тираж 6597.

ГАЗЕТА ВЫХОДИТ ВО ВТОРНИК, ЧЕТВЕРГ, СУББОТУ.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

13 ИЮЛЯ

Показывает Кемерово

9.59 Программа передач.
10.00 «Для вас, абитуриенты». Консультация для поступающих в вузы. Биология.
10.30 «Ночная смена». Художественный фильм.
11.53 Киноожурнал.
С 12.03 до 15.00 — перерыв.

Показывает Москва

15.00 Программа передач.
15.05 Новости.
15.10 Для детей. «Четверо с одного двора». Мультифильм.

15.20 «Наука сегодня». Научно-познавательная программа.
15.50 Г. Тиммори, П. Уайлд. «Самоубийца». Премьера телеспектакля.

16.35 На первенство мира по шахматам.
17.00 Народные артисты СССР. С. Я. Лемешев.

18.00 «Время».
18.30 «Озорные частушки». Фильм-балет.

18.50 «Европа: события, страны, проблемы». Ведет передачу политический обозреватель Центрального телевидения и Всеобщего радио А. Потапов.

19.20 «Жизнь и смерть дворянинаЧертопханова». Премьера художественного фильма, 1-я серия.

20.30 «Пятилетка. Год второй». «Литейных дел мастера». Передача 1-я.

Показывает Кемерово

21.00 Программа передач.
21.16 Теленовости.
21.30 Выбор пути. Рассказ о трех кемеровских вузах.

Показывает Москва

22.15 Программа передач.
22.20 В. Маяковский «Я сам». («Багдадские небеса»). Телевильфм.

23.00 Концерт мастеров искусств.

00.30 Чемпионат СССР по футболу. «Торпедо» (Москва) — «Заря» (Воронеж). 2-й тайм.

Показывает Москва

22.30 Концерт Государственного академического симфонического оркестра СССР под управлением народного артиста СССР Е. Светланова.

23.00 «Время».

14 ИЮЛЯ

Показывает Кемерово

9.59 Программа передач.
10.00 Для школьников. «Дороги пионерского лета».

10.30 «Иоланта». Фильм-концерт.
11.00 «Я работаю волшебником». Фильм-концерт.
С 12.00 до 15.00 — перерыв.

Показывает Москва

15.00 Программа передач.
15.05 Новости.
15.10 Для детей. Мультифильм.

15.20 «Арлott». «Зорька». Художественный фильм.

15.50 «Зов пустыни». Художественный фильм.
«Время».

18.00 В эфире — «Молодость». «25 часов в сутки».

19.10 «Жизнь и смерть дворянинаЧертопханова». Художественный телевильфм. 2-я серия.

20.15 Концерт.
20.45 «Пятилетка. Год второй». «Литейных дел мастера». Передача 2-я.

Показывает Кемерово

21.15 Программа передач.
21.16 Теленовости.
21.30 Выбор пути. Рассказ о трех кемеровских вузах.

Показывает Москва

22.15 Программа передач.
22.20 В. Маяковский «Я сам». («Багдадские небеса»). Телевильфм.

23.00 Концерт мастеров искусств.

00.30 Чемпионат СССР по футболу. «Торпедо» (Москва) — «Заря» (Воронеж). 2-й тайм.

15 ИЮЛЯ

Показывает Кемерово

9.59 Программа передач.
10.00 Для малышей. «Лесные

путешествия». Мультфильм.

10.20 «Железный поток». Художественный фильм.

Показывает Москва

12.00 Программа передач.

12.05 Новости.

12.10 Для детей. «Знаменитый утенок Тим». Спектакль Государственного театра кукол Латвийской ССР. «Зорька». Научно-популярная программа.

13.05 Программа Кемеровской студии телевидения.

14.20 Перспективы сотрудничества в области медицины между СССР и США. Выступает министр здравоохранения СССР академик Б. В. Петровский.

14.40 «Запомни песню!»
14.55 «Человек-амфибия». Художественный фильм.

16.30 На первенстве мира по шахматам.

17.00 На вопросы телезрителей о международном положении отвечает политический обозреватель газеты «Правда» Ю. Жуков.

17.30 «Музикальные встречи».
18.00 «Время».

18.30 Премьера документального фильма «Туманы Британии». 1-я серия.

19.40 Премьера телевизионного фильма